

# 西华:爱心 T 恤衫 送给环卫工



□记者 窦赢 文/图

**本报讯** 7月4日一大早,在西华县“大富城”门前,上百名环卫工人领到周口凯盛实业有限公司捐赠的T恤衫(如图)。

“因为环卫工人任劳任怨、勤勤恳恳地工作,才有了干净、整洁的城市。今天,我们向全县850名环卫工捐赠价值13万元的T恤衫850件,目的就是向环卫工人献爱心。”周口凯盛实业有限公司董事长方凯告诉记者,助贫济困、奉

献爱心是中华民族的传统美德,也是企业人士所应该承担的社会责任。即日起,周口凯盛实业有限公司成立“大富城”义务劳动队,每周六上午,公司全体员工集中清扫部分路段的垃圾,减轻环卫工人的负担,为“创卫”贡献力量。

据了解,方凯是西华县有名的爱心企业家。他每年都向孤寡老人、留守儿童、贫困大学生等进行爱心捐助。十多年来,他捐助资金和物品达800万元。因此,方凯成为西华县“爱心人士”、周口市“十大慈善家”、“感动周口十大人物”。

## 高中生丢失学费 公交司机拾金不昧

□记者 彭慧

**本报讯** 几天前,市民李先生上高中的孩子坐公交车时,不慎遗失了钱包,内有学费1800元及重要证件若干。第二天,李先生向周口公交总公司求助。没过多久,李先生孩子的钱包就找到了。7月4日上午,李先生将一面锦旗送到周口公交总公司第二分公司10路公交车司机张亚峰手中,以示感谢。

6月30日下午,李先生的孩子拿着1800元去交学费。因没有找到老师,他将学费及身份证等证件放到钱包内。随后,他坐上

一辆10路公交车回家。当晚睡觉时,他发现学费丢失。

7月1日一大早,李先生到中心城区八一大道周口公交总公司寻求帮助。了解情况后,周口公交总公司值班领导立即在10路公交车司机微信群里播报此事。几分钟后,张亚峰称,他在公交车上找到一个钱包。经确认,张亚峰捡到的钱包正是李先生孩子丢失的。

周口公交总公司总经理海林献说,希望其他公交司机积极向张亚峰学习,争当一名尽职尽责的好司机。

## 孙凤英:用责任、良心和爱心做光明事业

□记者 牛思光 文/图

30多年来,孙凤英的眼镜生意一直秉持着“责任、良心、爱心”的理念。

### 因朋友接触公益事业

2018年1月的一天晚上,孙凤英和儿子路过周口市中心城区五一文化广场时,一个跪地求助的年轻人引起孙凤英的注意。孙凤英经过那个年轻人身边时进行了捐助,走过去之后,孙凤英又回来捐助10元钱。这一幕,被一位市民传到网上。

第二天,孙凤英的一位好友问她:“凤英姐,这视频上的人是你吧?你这么有爱心,我把你拉到市慈孝文化促进会的群里吧?”从此,孙凤英开始从事公益事业。

### 由营业员成为老板

1987年10月,刚刚十八九岁的孙凤英从沈丘来到周口。通过一系列考试和培训,她成为人民商场的一名营业员。也就是从那时开始,孙凤英接触验光配镜行业。

1998年,人民商场开始承包经营。考虑到总不能当一辈子营业员,孙凤英开始承包眼镜柜台。回想起创业的经历,孙凤英说:“当时为了负担承包租金,我不仅向亲戚朋友借钱,还向银行贷款。”

“配眼镜就是为让顾客看清楚世界万物,我一直认为自己做的一项伟大事业。”孙凤英说。

### 独特的经营理念

“责任、良心和爱心,是我的经营理念。”孙凤英告诉记者。

孙凤英在人民商场眼镜老店



经营时,一位70多岁的老人来修眼镜,由于该眼镜已经无法修理,需要配一副新的。当得知老人的钱不够时,孙凤英没收钱便为老人配了一副新眼镜。两年后的一天,一位老人来修理眼镜,见面就对孙凤英说:“我还欠你一副眼镜钱呢!”

“你不怕别人不来还钱么?”附近的商户问孙凤英。孙凤英说:“如果最后顾客真的没有来还钱,就算我奉献了一份爱心。”

### 心存善意感恩付出

“做人、做生意都要懂得感恩,要感谢对你有帮助的人。”孙凤英说,“我离开老家到周口时,家乡人没少帮助我,因此,家乡的人来配眼镜,我从不收一份钱。”

2017年,孙凤英带着100余副老花镜,赠送给家乡的老人。最后,因为眼镜度数的原因,仅送出去了50副眼镜。聊到这里,孙凤英说:“我一直想再组织一次这样的活动,带上店里的机器,为乡亲们配眼镜。”

